

境教之路

跟著法師的帶領往校園禪林小徑前行，赤腳走路與大地自然連結，感受沿路山風水流的清涼。這裡，小徑有小碎石凹凸，有雜草旁溢橫生，很意外的，竟飛來隻大冠鷲同行。

其實，在大自然的環境裡，人為的破壞與麻木，早已見怪不怪；吃下肚的食物包裝、果皮殘渣，放眼皆是，觸目驚心。而這裡，卻看不到；在大自然的世界中，攀折花草、吞雲吐霧的現象，四維八方，屢見不鮮。可這裡，沒有。

這裡有新鮮沁涼的空氣，有涓涓淙淙溪流，有溫柔清風拂面，偶而，還會有飄來陣陣茶香草香。

人還是可教化的；這裡，「境教」教會我們學習如何與人無諍相處，如何與大自然齊物共融。我們是大自然，大自然亦是我們。彼此一體，互為彼此。無二，護念你我的是大自然，你我回報給大自然的則是尊重護生。

如此高貴的品德，在這裡，是自自然然展現，用心學習，用心體驗，毫無勉強。即使初來乍到的旅客信眾，一踏入這兒，用齋吃飯禪，走路與自己同在，垃圾帶回家，輕聲細語打交道，身在哪心在哪，沒有特意提醒，「境教」的品德教育早已潛移默化，淨化了在山下被五

蓋所染汙的心。

這裡，不用教鞭，無需責罰，更不用耳提面命，「境教」，讓人的品德都回到了本來面目，純淨而美好，一絲不掛。